
Protokół nr 8/21 z
VIII Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021

1. Otwarcie sesji, powitanie osób goszczących, stwierdzenie kworum.

2. Wniosek o wygaszenie mandatu Radnego Piotra Banaszaka.

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi Nowa Epoka.

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi CyberS.

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi Fashion(A)wear.

6. Projekt uchwały w sprawie podjęcia Deklaracji Współpracy Młodzieżowych Rad 

Aglomeracji Poznańskiej. 

7. Projekt uchwały w sprawie podpisania listu intencyjnego z Uniwersytetem im. Adama 

Mickiewicza w Poznaniu w sprawie nawiązania współpracy edukacyjnej.

8. Wniosek o o uwzględnienie w planie finansowym Miasta Poznania  wzrostu nakładów na 

realizację Programu Rowerowego Miasta Poznania oraz przyspieszenie realizacji inwestycji 

rowerowych do Prezydenta Miasta Poznania. 

Jacka Jaśkowiaka.

9. Projekt uchwały w sprawie złożenia uwag do projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Grunwald część B w Poznaniu - rejon ulic Grunwaldzkiej

i Przybyszewskiego w Poznaniu.

10. Informacja Zastępczyni Dyrektora Poznańskiego Centrum Świadczeń Urszuli 

Mańkowskiej w sprawie propozycji współpracy.

11. Sprawozdanie Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z 

dotychczasowych prac Zespołu ds. Opieki Psychologiczno-Pedagogicznej.

12. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1.

Ad.2. Wniosek o wygaszenie mandatu Radnego Piotra Banaszaka. 



Głos zabrała Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka, która odczytała wniosek Prezydium 

MRMP (stanowiący załącznik do uchwały). Następnie Radne oraz Radni MRMP przeszli do 

głosowania: 

2. Załącznik nr 2:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Wniosek o wygaszenie 
mandatu

Piotra Banaszaka głosy za
głosy 
przeciw

wstrzymało 
się

31 0 0

Ad.3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi Nowa Epoka. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki poprosił przedstawicieli projektu o krótkie 
opisanie go. Z powodu braku prezentacji przedstawiciele słownie przedstawili jego założenia. 
Następnie Radne oraz Radni przeszli do głosowania nad udzieleniem honorowego patronatu:

3. Załącznik nr 3:

Temat 
Głosowania

Informacje
dodatkowe

Honorowy patronat Nowa Epoka głosy za
głosy 
przeciw

wstrzymało 
się

30 0 1

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi CyberS.

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki poprosił przedstawicieli projektu o krótkie 
opisanie go. Przedstawili oni założenia oraz cele, a wśród nich znalazły się: zwiększanie 
świadomości na temat zagrożeń w internecie oraz cyberbezpieczeństwa. Następnie Radne oraz 
Radni MRMP przeszli do głosowania nad udzieleniem honorowego patronatu:

3. Załącznik nr 3:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Honorowy patronat CyberS głosy za 
głosy 
przeciw

wstrzymało 
się

29 0 2
 



Ad.5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu projektowi 
Fashion(A)wear.

Ze względu na nieobecność przedstawicieli projektu, Radne oraz Radni przeszli do 
głosowania nad udzieleniem honorowego patronatu:

4. Załącznik nr 4:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Honorowy patronat Fashion(A)wear głosy za
głosy 
przeciw 

wstrzymało 
się 

26 0 6
 

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie podjęcia Deklaracji Współpracy Młodzieżowych Rad 
Aglomeracji Poznańskiej. 

Głos zabrał pomysłodawca współpracy Radny MRMP Tomasz Poprawski, który krótko 
zaprezentował współpracę oraz opowiedział o planach na przyszłość związanych z nią. Następnie 
Radne oraz Radni MRMP przeszli do głosowania: 

5. Załącznik nr 5:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Powołanie 
porozumienia MR

Aglomeracji 
Poznańskich

głosy za 
głosy 
przeciw

wstrzymało 
się 

30 0 0

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie podpisania listu intencyjnego z Uniwersytetem im. Adama 
Mickiewicza w Poznaniu w sprawie nawiązania współpracy edukacyjnej. 

Głos zabrał Prorektor UAM Krzysztof Skibiski oraz Pani Anna Młynarczyk, którzy wyrazili 
zadowolenie na możliwe nawiązanie współpracy. Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki 
nadmienił, że list ma charakter oficjalny, jednakże rozwija on rozległą współpracę. Sekretarz 
MRMP Aleksandra Sroka odczytała jego treść, a następnie Radne oraz Radni MRMP przeszli do 
glosowania: 

6. Załącznik nr 6:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Podpisanie listu (...) z 
UAM

dot. współpracy 
edukacyjnej

głosy za 
głosy 
przeciw 

wstrzymało 
się 

29 0 0



Ad.8. Wniosek o o uwzględnienie w planie finansowym Miasta Poznania  wzrostu nakładów 
na realizację Programu Rowerowego Miasta Poznania oraz przyspieszenie realizacji 
inwestycji rowerowych do Prezydenta Miasta Poznania. 
Jacka Jaśkowiaka. 

Głos zabrał wnioskodawca Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak, który 
przedstawił treść wniosku oraz uzupełnił go o aspekty niezawarte w nim. 

Głos zabrała Radna RMP Dorota Bonk- Hammermeister, która pogratulowała Młodzieżowej
Radzie Miasta Poznania inicjatywy. 

Głos zabrał Radny MRMP Adam Ciborek, który oznajmił, że zwiększenie dróg rowerowych
zwiększy emisję spalin, co spowodowane będzie mniejszą ilością dróg i ograniczeniem transportu. 

Głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Poznania Mariusz Wiśniewski, który wytłumaczył 
funkcjonowanie budżetu Miasta Poznania oraz oznajmił, że inwestycje rowerowe i tak będą 
realizowane. Ponadto podziękował Radnym MRMP za taką inicjatywę. 

Głos zabrał Pan Andrzej Makowski, który opowiedział o obecnych inwestycjach 
rowerowych. 

Głos zabrał Pan Andrzej Janowski, który podkreślił, że warto inwestować w drogi rowerowe
dla nowych, potencjalnych użytkowników. Ponadto odpowiedział Radnemu Ciborkowi, że 
inwestycje rowerowe nie są konkurencją dla transportów, a zwiększenie wspólnego potencjału. 

Następnie Radne oraz Radni MRMP przeszli do glosowania:

7. Załącznik nr 7:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Wniosek o 
uwzględnienie (...)

- głosy za
głosy 
przeciw 

wstrzymało 
sie 

28 1 3

Ad.9. Projekt uchwały w sprawie złożenia uwag do projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Grunwald część B w Poznaniu - rejon ulic Grunwaldzkiej i
Przybyszewskiego w Poznaniu. 

Głos zabrał wnioskodawca Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak, który 
przedstawił treść wniosku oraz uzupełnił go o aspekty niezawarte w nim, prezentując również 
rozmieszczenie przestrzenne terenu. Następnie Radne oraz Radni MRMP przeszli do glosowania:

8. Załącznik nr 8:

Temat 
głosowania

Informacje
dodatkowe

Złożenie uwag (...) - głosy za 
głosy 
przeciw 

wstrzymało 
się 

26 2 1



Ad.10. Informacja Zastępczyni Dyrektora Poznańskiego Centrum Świadczeń Urszuli 
Mańkowskiej w sprawie propozycji współpracy.  

Głos zabrała Zastępczyni Dyrektora Poznańskiego Centrum Świadczeń Urszula 
Mańkowska, która opowiedziała o realizacji podcastów o zdrowiu psychicznym młodzieży. 
Podkreśliła, że cieszy ją ekspresywność MRMP oraz że odpowiednie kroki zostały już podjęte. 
Ponadto podziękowała wszystkim za zaangażowanie. 

Ad.11. Sprawozdanie Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z 
dotychczasowych prac Zespołu ds. Opieki Psychologiczno-Pedagogicznej. 

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zasiadający w Zespole ds. Opieki 
Psychologiczno-Pedagogicznej, który zaprezentował tematy dotyczące problemów młodzieży w 
szkołach. Ponadto opowiedział trochę o ankiecie przez niego utworzonej, która miała ukazać 
główne aspekty. Opowiedział również o najbliższych planach na przyszłość. 

Ad.12. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący MRMP Tymoteusz Borsiak, który zapowiedział krótko 
projekt Komisji ds. Edukacji Obywatelskiej MRMP POZnaj Parlament. Ponadto zachęcił radnych 
do uczestnictwa. 

Ad.13. Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Przewodniczący RMP Grzegorz Ganowicz, który podał w wątpliwość fakt, czy 
MRMP może składać uwagi. Z racji tego poinformował, iż zleci sporządzenie ekspertyzy prawnej 
w tym temacie. 

Głos zabrał Radny RMP Łukasz Kapustka, który zarzucił Przewodniczącemu RMP 
nieuprzejmość. 

W związku z brakiem dalszych głosów Kacper Nowicki- Przewodniczący MRMP 
podziękował wszystkim obecnym gościom i zamknął posiedzenie VIII Sesji Młodzieżowej Rady 
Miasta Poznania. 



Załącznik nr 1

Bembnowski Patryk 1
Białka Stanisław 1

Bil Mateusz 1
Bilski Bartosz 1

Borsiak Tymoteusz 1
Chmielecka Martyna -

Dobska Martyna 1
Domańska Martyna -

Dybek Zuzanna 1
Feferkuch Martyna 1

Girzak Anna 1
Gościniak Mieszko 1
Grabarski Łukasz 1

Hała Marta 1
Janicka Marta -

Kaczmarek Hanna -
Klimecki Wojciech 1

Kubiak Paweł 1
Kujawa Marcel 1

Leda Jan 1
Lembicz Maksymilian -

Łakoma Amelia 1
Maślanka Maksymilian 1

Matysiak Oliwia -
Metelski Jakub -

Mieszała Aleksander 1
Mikołajczak Marta 1

Moniak Jagoda 1
Nowakowska Maria 1

Nowicki Kacper 1
Ortyl Aleksandra 1

Poprawski Tomasz 1
Przybylecki – Ciborek Adam 1

Przybył Wiktoria 1
Skuła Martyna 1

Spychalska Małgorzata 1
Sroka Aleksandra 1
Stachowiak Anna -

Surmacz Filip 1
Turowicz Oskar 1

Walkowiak Matylda 1
Wiertel Miłosz 1
Zarębczan Filip 1



Załącznik nr 2

Uchwała nr XXXV/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r.

w sprawie wygaszenia mandatu radnemu Piotrowi Banaszakowi 

Na podstawie §2 ust. 4 Załącznika nr. 1 do Statutu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania oraz §1 ust. 2 pkt. 6 i pkt. 3 Załącznika nr. 2 do Statutu Młodzieżowej Rady
Miasta Poznania uchwala się, co następuje: 

§ 1

Mandat radnego Piotra Banaszaka zostaje wygaszony. 

§ 2

Wniosek Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania o wygaszenie mandatu 
radnemu Piotrowi Banaszakowi znajduje się w załączniku.  

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania. 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 

[Załącznik nr. 1 do uchwały]



WNIOSEK

o wygaszenie mandatu radnemu Piotrowi Banaszakowi 

Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania po konsultacjach z członkami i 

członkiniami Komisji Skrutacyjnej, działając na podstawie §2 ust. 4 Załącznika nr. 1 

do Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, podjęło jednogłośną decyzję o 

wygaszeniu mandatu radnemu Piotrowi Banaszakowi. 

Radny Piotr Banaszak od rozpoczęcia IV Kadencji wykazuje się znacznym 

zaniedbaniem swoich obowiązków, które szczegółowo zostały określone w §1 ust. 2 

Załącznika nr. 2 do Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. Świadczy o tym 

fakt, iż radny uczestniczył jedynie w Sesji Inauguracyjnej, przez co nie był w stanie 

brać udziału w pracach żadnej Komisji, których składy zostały powołane na 

następnych posiedzeniach Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. Zaniedbanie oraz 

lekceważenie swoich obowiązków objawiało się również wielokrotnie w stosunku 

Piotra Banaszaka do usprawiedliwiania nieobecności na sesjach. Mimo 

wielokrotnych upomnień ze strony Komisji Skrutacyjnej, radny nie przysyłał 

usprawiedliwień oraz nie podawał przyczyn swojego zaniechania. 

Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uważa, że powyższe argumenty są 

wystarczające, by podjąć stosowną uchwałę. Na miejsce Piotra Banaszaka czeka z 

pewnością dużo zaangażowanych osób. 

Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania: 

Kacper Nowicki 

Aleksandra Sroka 

Tymoteusz Borsiak 

Oskar Turowicz 

Bartosz Bilski 



Załącznik nr 3

Uchwała nr XXXII/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “Nowa Epoka”. 

 

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi 
„Nowa Epoka”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania. 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki



Załącznik nr 4

Uchwała nr XXXIII/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “CyberS”. 

 

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi 
„CyberS”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania. 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki



Załącznik nr 5

Uchwała nr XXXIV/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “Fashion(A)wear”. 

 

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi 
„Fashion(A)wear”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§ 4

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania. 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki



Załącznik nr 6

Uchwała nr XXXIX/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r.

w sprawie podjęcia Deklaracji Współpracy Młodzieżowych Rad Aglomeracji 
Poznańskiej

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 5 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania podejmuje Deklarację Współpracy 
Młodzieżowych Rad Aglomeracji Poznańskiej, której treść znajduje się w 
załączniku. 

 

§ 2

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§ 3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta 
Poznania 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

Kacper Nowicki 



Załącznik nr 7

Uchwała nr XXXVI/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r. 

w  sprawie  wniosku  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  o  uwzględnienie  w  planie

finansowym Miasta Poznania wzrostu nakładów na realizację Programu Rowerowego Miasta

Poznania oraz przyspieszenie realizacji inwestycji rowerowych.

Na podstawie § 4 ust. 3 pkt. 3 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, uchwala się, co

następuje:

§1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania kieruje wniosek do Prezydenta Miasta Poznania Jacka

Jaśkowiaka o uwzględnienie w planie finansowym Miasta Poznania  wzrostu nakładów na

realizację Programu Rowerowego Miasta Poznania oraz przyspieszenie realizacji inwestycji

rowerowych, który stanowi załącznik nr. 1 do uchwały.

§2

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki



[Załącznik nr.1 do uchwały]

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                               Poznań, 23.04.2021
Plac Kolegiacki 17
61-841 Poznań

    Szanowny Pan
Jacek Jaśkowiak

Prezydent Miasta Poznania

WNIOSEK

o uwzględnienie w planie finansowym Miasta Poznania  wzrostu nakładów na realizację
Programu Rowerowego Miasta Poznania oraz przyspieszenie realizacji inwestycji

rowerowych.

Rada Miasta Poznania uchwałą XXXIV/613/VIII/2020 zatwierdziła protokół Komisji Rewizyjnej
Rady Miasta Poznania z kontroli realizacji wykonania uchwały dotyczącej Programu Rowerowego
Miasta Poznania.

Wśród przyjętych przez Radę Miasta Poznania zaleceń znalazło się m.in. zwiększenie budżetu na
inwestycje  rowerowe  oraz  przyspieszenie  realizacji  głównych  tras  rowerowych  wskazanych  w
Programie Rowerowym. 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania podziela pogląd, że niezbędne jest przyspieszenie realizacji
inwestycji w Trasy Główne z Programu Rowerowego oraz znaczące zwiększenie nakładów na ten
cel.  Jest  to  szczególnie  istotne  w obliczu  kryzysu klimatycznego oraz  trwającej  pandemii  i  jej
możliwych skutków. 

Zwiększenie  udziału  podróży  rowerem  w  wyniku  realizacji  Programu  Rowerowego  oznacza
wymierne korzyści związane z redukcją emisji dwutlenku węgla (o prawie 10 tys ton w 2025 r.),
zmniejszenie  zanieczyszczenia  powietrza  oraz  redukcję  hałasu.  Podróże  rowerem  w  czasie
trwającej  pandemii  zapewniają  zachowanie  wymaganego  dystansu  społecznego,  wpływają  na
wzrost odportności mieszkańców wybierajacych ten środek transportu.  Rozwój ruchu rowerowego
ma bardzo duży wpływ na jakość życia w mieście i miejską gospodarkę. Zapewnia on mobilność na
typowych  miejskich  dystansach  przy  niskich  kosztach  zarówno  dla  mieszkańca  jak  i  miasta
(oszczędności  na  utrzymaniu  infrastruktury).  Zapewnia  możliwość  niezależnego  poruszania  się
również  osobom,  które  z  różnych  powodów  (np.  braku  prawa  jazdy  czy  też  finansowych)  są



wykluczone z mobilności opartej na prywatnym samochodzie. Jest szczególnie ważny dla dojazdów
dzieci i młodzieży do szkół oraz dojazdów na wyższe uczelnie. 

Przy  zapewnieniu  możliwości  dojazdu  i  parkowania  roweru  na  przystankach,  rower  powiększa
zasięg  transportu  zbiorowego  wielokrotnie  w  stosunku  do  dojść  pieszych.  Przyczynia  się  do
ożywienia przestrzeni, których charakter uniemożliwia obsługę opartą o samochód, w tym dzielnic
historycznych.  Budowa tras  rowerowych  jest  najtańszym sposobem zapewnienia  warunków do
odbywania podróży zrównoważonymi środkami transportu. 

Zwiększenie  udziału  podróży  rowerem  wymaga  stworzenia  dobrej  jakości  infrastruktury
rowerowej. Poznań buduje ją na podstawie Programu Rowerowego i obowiązujących w naszym
mieście Standardów Rowerowych. Zrealizowane w ostatnich latach inwestycje przyniosły szybki
efekt w postaci znaczącego wzrostu ruchu rowerowego w Poznaniu: 8,4% wszystkich podróży w
Poznaniu  odbywa  się  rowerem  (dane  z  2019  r.).  Wynik  ten,  będący  najlepszym  w  Polsce,
potwierdza  zasadność  budowy  tras  rowerowych  i  ich  niemal  natychmiastowe  przełożenie  na
realizację  zakładanych  celów  w  zakresie  zrównoważonej  mobilności.  Szereg  tras  z  Programu
Rowerowego  wymaga  zaprojektowania  i  zbudowania,  co  wymaga  adekwatnych  środków
finansowych. Na zbudowanie czeka Rowerowa Trasa Solna, która domknie Rowerową Obwodnicę
Centrum.  Konieczne  jest  też  m.in.  zaprojektowanie  i  zbudowanie  nowej  trasy  wzdłuż  PST,
prowadzącej  przez Park Wodziczki  bezkolizyjnie  w stronę Mostu Teatralnego,  trasy wzdłuż ul.
Kórnickiej, Piłsudskiego i innych zapisanych w Programie Rowerowym. W ocenie Młodzieżowej
Rady  Miasta  Poznania,  środki  na  realizację  Programu  Rowerowego,  zapisane  w  Wieloletniej
Prognozie Finansowej oraz budżecie Miasta powinny ulec znacznemu zwiększeniu, tak, aby jak
najszybciej doprowadzić do powstania w Poznaniu spójnej sieci tras rowerowych. 

Kacper Nowicki
Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania



Załącznik nr 8

Uchwała nr XXXVII/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 23.04.2021 r. 

w sprawie złożenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Grunwald część B w Poznaniu - rejon ulic Grunwaldzkiej i 

Przybyszewskiego w Poznaniu.

Na podstawie § 4 ust. 3 pkt. 3 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, uchwala się, co

następuje:

§1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  składa  uwagi  do  projektu  miejscowego  planu

zagospodarowania  przestrzennego  Grunwald  część  B  w  Poznaniu  -  rejon  ulic

Grunwaldzkiej i Przybyszewskiego w Poznaniu, które stanowią załącznik do uchwały. 

§2

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej przyjęcia. 

§3

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Kacper Nowicki



[Załącznik nr. 1 do uchwały]

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                               Poznań, 23.04.2021
Plac Kolegiacki 17
61-841 Poznań

Miejska Pracownia Urbanistyczna

ul. Za Bramką 1

61-842 Poznań

 

 UWAGI

do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

GRUNWALD część B w Poznaniu - rejon ulic Grunwaldzkiej i Przybyszewskiego w Poznaniu

 

Zgodnie z art. 18 Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z 27 marca 2003 r. (Dz.

U. Nr 80 poz. 717 z póź. zm.) Młodzieżowa Rada Miasta Poznania składa następujące uwagi do

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Dotyczy nieruchomości: 

Obręb: 39 Łazarz, nr arkusza: 14, nr geodezyjny: 8/4, 3/8, 4/5, 6 

Opracowywany Plan Miejscowy obejmuje teren, na którym ma powstać jeden z największych w

Polsce szpitali klinicznych połączony z ośrodkiem akademickim. Miejsce to będzie celem podróży

dla tysięcy osób - studentów, pracowników, pacjentów, osób ich odwiedzających. 

Szpital położony jest u zbiegu ul. Grunwaldzkiej i ul. Przybyszewskiego, a więc na skrzyżowaniu

dwóch  kluczowych  tras  rowerowych  -  Tras  Głównych  z  Programu  Rowerowego  Miasta

Poznania: Radial 3 (wzdłuż ul. Grunwaldzkiej) oraz Obwodnica 2 (wzdłuż ul. Przybyszewskiego).

Są  to  trasy,  na  których  prognozowany  jest  bardzo  duży  ruch  rowerowy.  Dodatkowo  w

bezpośrednim sąsiedztwie planowana jest budowa krytej pływalni oraz Centrum Sportów Walki,

które będą dodatkowymi generatorami podróży.

Trasy rowerowe powinny być projektowane z uwzględnieniem zasad wynikających ze Standardów

technicznych  i  wykonawczych  dla  infrastruktury  rowerowej  Miasta  Poznania  (stanowiących



Załącznik do zarządzenia nr  481/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 3 czerwca 2019 r.).

Standardy przewidują, że Trasy Główne muszą spełniać następujące wymagania:

• współczynnik wydłużenia nie powinien przekraczać 1,3 (130 procent);

• wskaźnik opóźnienia nie powinien przekraczać 20 sekund na kilometr trasy;

• przepustowość projektowa (maksymalna) powinna wynosić co najmniej 1000

rowerzystów na godzinę dla obu kierunków;

• prędkość projektowa odcinków dedykowanych nie może być niższa niż 30 km/godz.;

  

Powinno to znaleźć odzwierciedlenie w opracowywanym miejscowym planie zagospodarowania

przestrzennego. Miejscowy plan powinien zabezpieczyć wystarczającej szerokości teren, po którym

odbywać się będzie ruch rowerowy po Trasach Głównych z Programu Rowerowego.

Wyłożony  do  publicznego  wglądu  projekt  miejscowego  planu  bardzo  dużo  miejsca  poświęca

kwestii  dojazdu  do  szpitala  samochodem  i  parkowania  aut.  Kwestie  te,  omawiane  podczas

publicznej  dyskusji  nad projektem planu,  determinowały powierzchnię zabudowy,  powierzchnię

terenów  zieleni,  od  tego,  czy  będzie  budowana  podziemna  hala  garażowa  ma  zależeć  ilość

możliwych do zachowania  drzew.  Ewentualne  parkingi  naziemne determinują  też  powierzchnię

zieleni. 

W sposób niedostateczny projekt planu uwzględnia jednak kwestie dojazdu rowerem . Samo

zagwarantowanie na terenie szpitala wskazanych w projekcie planu miejsc do zaparkowania roweru

nie  wystarcza  -  należy  zagwarantować  możliwość  dojazdu  na  wskazany  obszar  rowerem,

uwzględnić fakt, że wzdłuż ul. Grunwaldzkiej i Przybyszewskiego wyznaczone są korytarze dla

Tras Głównych z Programu Rowerowego i zagwarantować w planie miejscowym wystarczającą

przestrzeń na powstanie tych tras, uwzględniając prognozowane natężenie ruchu rowerowego. 

Pominięcie  tych  kwestii  w  tak  ważnym  planie  miejscowym,  w  sytuacji  konieczności

ograniczania emisji CO2 pochodzących z transportu, walki ze smogiem, zapisów przyjętego przez

Radę  Miasta  Poznania  Programu  Rowerowego,  strategicznych  dokumentów  miasta  (Planu

Adaptacji do Zmian Klimatu, Programu ochrony środowiska przed hałasem, konsultowanej Polityki

Mobilności  i  Planu  Mobilności)  -  jest  dla  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania

nieakceptowalne. 

Plan  miejscowy  dopuszcza  wprawdzie  na  obszarze  nim  objętym  “lokalizację  ciągów  pieszych,

rowerowych  lub  pieszo-rowerowych  oraz  dojść  i  dojazdów”.  Oznacza  to  jednak  tylko  tyle,  że

właściciel  terenu będzie mógł,  ale nie będzie musiał  takie ciągi stworzyć,  a Miasto Poznań nie

będzie miało na to, czy one powstaną i czy będą ogólnodostępne żadnego wpływu. Zapis ten nie

rozwiązuje więc problemu.

W odniesieniu do Obwodnicy 2 z Programu Rowerowego, której korytarz został wyznaczony

na ul. Przybyszewskiego, nie zagwarantowano miejsca na budowę drogi dla rowerów, szerokiego

ciągu  pieszo-rowerowego  lub  pieszo-jezdni  po  południowej  stronie  ulicy.  Trasa  ta  na

http://bip.poznan.pl/bip/zarzadzenia-prezydenta/481-2019-p,NT00159EDA/


wielokilometrowym  odcinku  (od  ul.  Juraszów  na  północy  miasta  do  ul.  Szamarzewskiego)

zlokalizowana jest właśnie po tej stronie ulicy. Istnieje przestrzeń umożliwiająca jej kontynuację do

ul.  Marcelińskiej  i  dostosowanie  trasy  do  wymaganych  parametrów.  Problem  jest  jednak  na

wysokości  szpitala,  gdzie jest  za wąsko. W pasie drogowym ul.  Przybyszewskiego (nieobjętym

zakresem  MPZP)  brak  jest  miejsca  na  zbudowanie  takiej  drogi  rowerowej.  Istniejąca  droga

rowerowa biegnąca na tym odcinku środkiem, wzdłuż torów tramwajowych, nie spełnia żadnych

standardów  z  Programu  Rowerowego.  Jest  niebezpieczna,  zbyt  wąska,  ma  niedopuszczalny

współczynnik  wydłużenia,  dodatkowe  punkty  kolizji,  ma  kontynuację  środkiem  alei  drzew

stanowiących pomnik przyrody, co uniemożliwia modernizację jej zniszczonej nawierzchni. 

W  tej  sytuacji  trasa  ta  powinna  przebiegać  po  obszarze  objętym  projektem  planu

miejscowego, po południowej stronie muru - przez teren szpitala, bo tylko tam jest na nią

wystarczające miejsce. Układ komunikacyjny, który w tym celu można wykorzystać, w większości

już istnieje - są to istniejące drogi wewnętrzne na terenie szpitala.

Dlatego Młodzieżowa Rada Miasta  Poznania składa uwagę,  aby na obszarze 1-UZ wyodrębnić

teren  publicznego  ciągu  pieszo-rowerowego  z  możliwością  zamiany  na  pieszy  i  rowerowy lub

rowerowy  lub  teren  drogi  publicznej  z  możliwością  stworzenia  pieszo-jezdni,  w  miejscu

wskazanym  orientacyjnie  na  Załączniku  nr  1  do  uwag  (równolegle  do  muru  szpitala  po  jego

południowej  stronie,  przebiegającym  w  większości  po  obecnych  drogach  wewnętrznych,  z

włączeniem w ul. Marcelińską oraz Grunwaldzką).

W  odniesieniu  do  trasy  Radial  3  z  Programu  Rowerowego,  mającej  korytarz  wzdłuż  ul.

Grunwaldzkiej,  w  projekcie  planu  miejscowego  przewidziano  na  obszarze  KD-G  (czyli  w

istniejącym pasie  drogowym ul.  Grunwaldzkiej)  lokalizację  obustronnych  chodników  i  ścieżek

rowerowych, z dopuszczeniem ich zamiany na ścieżki pieszo-rowerowe.

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  zwraca  uwagę  na  fakt,  że  według  prognoz  z  Programu

Rowerowego  ruch  rowerowy  na  ul.  Grunwaldzkiej  będzie  najwyższy  ze  wszystkich  tras

rowerowych w Poznaniu.  Budowa ciągów pieszo-rowerowych dopuszczalna jest  w miejscach o

niewielkim ruchu pieszym i rowerowym. Ul. Grunwaldzka, w miejscu stanowiącym piesze dojście

z przystanków tramwajowych do szpitala i jednocześnie korytarz transportowy dla rowerowej trasy

Radial 3 z Programu Rowerowego, nie jest miejscem odpowiednim na planowanie ciągu pieszo-

rowerowego. Po stronie szpitala powinna powstać wydzielona droga dla rowerów, umożliwiając

bezpośredni dojazd do szpitala i łącząc się z istniejącą już infrastrukturą rowerową po zachodniej

stronie  ul.  Grunwaldzkiej  (od  ul.  Marszałkowskiej  do  ul.  Ostroroga).  W pasie  drogowym  ul.

Grunwaldzkiej może być za mało miejsca, aby zmieścić w nim dwa pasy ruchu dla drogi klasy

głównej,  pas  zieleni,  chodnik  i  drogę  rowerową.  W  konsekwencji  będzie  to  prowadzić  do

konfliktów przy projektowaniu tej trasy - albo konfliktów z pieszymi przy zaprojektowaniu ciągu

pieszo-rowerowego,  albo  konfliktów  o  zieleń  w  przypadku  projektowania  chodnika  i

odseparowanej drogi dla rowerów.



Młodzieżowa Rada Miasta Poznania składa zatem uwagę, aby na obszarze 1-UZ wyodrębnić teren

publicznego ciągu rowerowego w miejscu wskazanym orientacyjnie na Załączniku nr 2 do uwag

(równolegle do muru i płotu szpitala po jego zachodniej stronie).

Kacper Nowicki

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania


